Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
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est souverain.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
PILOTAGE DE SYSTEMES DE PRODUCTION AUTOMATISEE
SESSION 2006

Epreuve E2 : Epreuve de technologie
Sous épreuve A2 Unité U21 : Gestion et contréle de la production

Durée : 2 heures Coefficient : 1,5

DOSSIER
SUJET - REPONSES
Réponses de la page Baréeme
2/9 14
319 /9
419 114.5
6/9 M1
719 13.5
8/9 14
9/9 /14
Total /160
Note 120

D.S.R.1/9
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Code: 0606 -PSPTA

Question N°2 : :
- Outre la commande BBC7 , vous avez en charge 3 autres commandes pour différents chantiers:
> BBC4 200 palettes de blocs béton creux de 15x20x50 livraison le jeudi & 8h en semaine
24.
» BBC5 120 palettes de blocs béton creux de 10x20x50 livraison le vendredi & 12 h en
semaine 24. _
> BBC6 100 palettes de blocs béton creux de 20x20x50 livraison le mercredi a 12h en
semaine 25.
Les livraisons s’entendent fin de ligne de palettisation.

Compléter le tableau ci-dessous a partir de I'exemple proposé (dossier ressource D.R. 3 /5
etD.S.R.2/9).

Référence Production blocs frais Palettisation blocs secs Durée totale de
commande fabrication
BBC4 200x84 =16800 blocs frais 1,5 min x 200 = 300 min
16800 : 7=2400 planches 300 min : 60 = 5 heures
16h+5h=21h
2400 : 150= 16 heures
120x100=12000 blocs frais | 1,5 x 120 = 180 min
BBC5
12000 : 10 = 1200 planches | 180 min : 60 = 3 heures 8h+3h=11h
1200 : 150 = 8 heures
100 x 60 = 6000 blocs frais 1,5 x 100 = 150 min
BBC6
6000 : 5 = 1200 planches 150 : 60 = 2,5 heures 8h+25 =10,5h
1200 : 150 = 8 heures
200 x 60 = 12000 blocs frais | 1,5 x 200 = 300 min
BBC7
12000 : 5 = 2400 planches | 300: 60 = 5 heures 16h+5h=21h
2400 : 150 = 16 heures
{19
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PLANNING PREVISIONNEL
SEMAINE 24

Mercredi Jeudi

Vendredi

Production blocs
frais

BBC5

T

Séchage

Palettisation blocs
secs

Lundi

SEMAINE 25

Mercredi Jeudi

Vendredi

Production blocs
frais

Séchage

Palettisation blocs
SEeCs -
[ 4
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' Gode: 0606- PSPTA

Problemathue N° 3: Les normes des ofganismes du BTP imposent un controie des caraoterlsthues dlmensmnnelles des blocs beton
on se prOpose d'évaluer la capabilité de la presse sur la commande BBC7 au cours d’une journée de productlon sur semaine 25.

Questlon N°5 Cempléter le tableau des relevés ci- dessous (zone gnsee)

. v +1
N° COMMANDE : BBC7 Type de blocs : 20X20X50 Caractéristique : 20 _ g5
el gl glgsig |l 8| 8| 8|1 8| 8| 8| 8| 38| 3|8 383|888 | 3|8
3 2 pes Q @ £ £ = = £ = = = < = £ = < r=
2/ 5|5 | 5|5 |8 |s|c|g|8 |8 |8|F§|F |8 |8 |88 |CE
1 19,5 20 | 205|195 | 20 195 | 20 19,8 | 20 20 196 | 20 19,8 | 20,2 | 19,8 | 194 | 195 | 20
2 20,5 | 20 20 | 20,5 | 20,5 | 20 19,5 | 20 20 20 | 20,2 | 19,8 | 19,8 | 20,2

19,8 | 19,6 | 20,5 | 20

31 20 | 195|198 | 195 | 20,2 | 19,5 | 20,2 1‘9,5 19,8 | 20,5 | 1956 | 20 | 20,2 | 198 | 19,6 | 19,5 | 19,5 | 20,5

41195 | 202 | 20 20 20 20 | 20,5 | 20 20 | 198 | 20 | 19,8 19,‘8 20 | 20,2 195 19,8 | 20,2

5| 20 {198 20 | 195 | 205 | 195 | 20 20 | 205 | 20 {205 | 20 | 20 20 20 | 19,8 | 19,8 | 20

<l

19,76 | 19,80 | 20,16 | 19,70 | 20,24 | 19,70 | 20,14 | 19,96 | 20,16 | 20,06 | 19,80 | 19,96 | 19,96 | 20,00 | 19,94 | 19,60 | 19,68 | 20,18

/3.5
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Question n°e :

Compléter la carte de contrdle ci-dessous en reportant les valeurs du tableau D.S.R 7/ 9 .

CARTE DE CONTROLE DES MOYENNES et DES ETENDUES

Code

2z N
Movenne
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Code: (0606—-PSPTA
Question n°7 :

a)Calculer les limites de contréles de la carte des moyennes D.S.R. 7/9 et 8/9 (dossier ressource
D.R.5/85). -

LS = | 19,93 + (0.577x0.566) = 20,256

LCl= | 19,93 (0.577x0.566) = 18,603 /2

b) Tracer ces limites de contrble sur la carte du D.S.R 8/8

/2
Question n°8 : . :
A P'aide du dossier ressource D.R. §/8 et D.8.R. 7/9 calculer les indices de capabilité du procédé
(Cp et Cpk)

| L 1008
Cp: 0,243x6
19,93-19,5
Cpk inférieure Tood 0,589
 21-19.93
P . Bdulliild gt 1,467
Cpk supérieure : 02433
Cpk = 0,589 y

Question n°9 :

a)Le procédé vous semble-t-il capable de maintenir la production dans les normes imposées
(dossier ressource D.R 5/ 8) ?

Procédé non capable
/3
b} Justifier votre réponse.
Cp <1.33
Cpk<1.33
13
g
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